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USA pozastavují lety všech strategických bombardérů
B-2
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Americké letectvo se rozhodlo pozastavit lety všech 20 strategických

bombardérů B-2 Spirit v souvislosti s vyšetřováním možných problémů

s bezpečností jejich letů. Novinářům to v pondělí oznámila oficiální

zástupkyně resortu Beth Del Vecchio.

Jediná přistávací dráha na základně, kde se B-2 nacházejí, zůstává

uzavřena poté, co jeden z neviditelných bombardérů narazil během

letu 10. prosince na poruchu a byl nucen nouzově přistát,

uvedla. Podle Del Vecchia velení nařídilo „pauzu kvůli bezpečnosti“,

aby po incidentu zkontrolovalo všechny B-2.

Všechny bombardéry B-2 jsou umístěny na letecké základně

Whiteman v Missouri. Její dráha byla po nouzovém přistání

uzavřena. Jak poznamenala mluvčí letectva, zaměstnanci letecké

základny “pracují nepřetržitě” na jeho obnově.

Poškozený B-2 v hodnotě asi 1 miliardy dolarů stále stojí na ranveji

letecké základny. 10. prosince vypukl na palubě požár, který se

vojákům podařilo, bez obětí na životech. Podrobnosti o nehodě
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letectvo nezveřejnilo. Očekává se, že WFP bude uzavřen do konce

roku.

Profilová americká média šířila fotografie bombardéru, které ukazují

značné poškození jeho levého křídla. Zobrazují také B-2 ležící na

boku na okraji ranveje. Del Vecchio neupřesnil rozsah poškození

letadla ani to, proč nebyl bombardér odstraněn z ranveje během

devíti dnů od doby, kdy musel nouzově přistát. Zdůraznila, že na

palubě letadla v době neštěstí nebyla žádná munice.

Toto je druhý B-2, který byl poškozen na letecké základně Whiteman

za více než rok. V září 2021 nouzově přistál další bombardér a vážně

poškodil křídlo a podvozek. Vyšetřování letectva odhalilo problémy s

hydraulickým systémem a podvozkem, které vedly k nehodě. Opravy

bombardéru v hodnotě přes 10 milionů dolarů stále probíhají.

B-2 je jediným těžkým stealth bombardérem v americké armádě

schopným jaderných zbraní. Americké letectvo má také několik

desítek těžkých strategických bombardérů B-52 Stratofortress

schopných nést jaderné zbraně. B-2 poprvé vzlétl v červenci

1989. Americké velení pravidelně posílalo B-2 do indicko-pacifické

oblasti a v poslední době do Evropy na demonstraci síly. Očekává se,

že strategický bombardér B-21 Raider nové generace, představený na

začátku prosince, nahradí B-2 Spirit během příštích 10 let.
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